



扫码看央视
相关报道

习近平会见金正恩强调—— 无论国际形势如何变化 中方都坚定支持朝鲜社会主义事业

6月21日,中共中央总书记、国家主席习近平在锦绣山迎宾馆会见朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩。

习近平代表中国党、政府、人民对朝方热情接待和周到安排表示诚挚谢意。习近平指出,这次访朝始终沉浸在中朝友好的热烈气氛中,彰显了中朝两党两国的深厚友谊。访问取得圆满成功,巩固了中朝传统友谊,明确了中朝关系在新时期的发展方向,也向外界展示了中朝双方推进半岛问题政治解决进程、实现地区长治久安的坚定意志。

习近平强调,访问实现了中朝两党两国最高领导人在建交70周年这样的重要年份进行历史性互访,也实现了短短15个月内两党两国最高领导人第五次会晤,这些都是中朝传统友谊生命力的生动体现。希望双方共同努力,落实好此访达成的各项共识,将新时代中朝关系发展蓝图一步一步转化为美好现实。

习近平强调,无论国际形势如何变化,中方都坚定支持朝鲜社会主义事业,坚定支持朝方实施新战略路线,坚定支持朝方为政治解决半岛问题、实现半岛长治久安所作的努力。

金正恩对中方支持朝鲜党带领朝鲜人民坚持走社会主义道路及给予的宝贵帮助表示衷心感谢。他说,朝中友谊历史悠久、根基坚实,当前朝中像一家人一样,密切互动,友好合作。我愿遵循老一辈领导人的崇高意志,同总书记同志一道,在新的历史起点上继承和发展朝中友好关系,续写朝中友谊更加辉煌的未来。金正恩并祝贺习近平此访取得圆满成功。

习近平夫人彭丽媛及金正恩夫人李雪主参加会见。

会见前,习近平夫妇和金正恩夫妇在庭院内散步交谈。在风景秀丽的锦绣山迎宾馆湖边,习近平和金正恩在轻松友好的气氛中闲庭信步,就加强中朝传统友谊等共同关心的话题亲切交换意见。

会见后,金正恩夫妇为习近平夫妇举行午宴。

习近平出席 金正恩举行的欢送仪式

6月21日,中共中央总书记、国家主席习近平结束对朝鲜的国事访问离开平壤回国。离开前,习近平和夫人彭丽媛出席朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主在机场举行的欢送仪式。

当地时间下午3时许,在朝鲜民众夹道欢送中,习近平和彭丽媛抵达机场,金正恩夫妇在下车处热情迎接。朝鲜各界群众在机场热烈欢送,习近平向他们挥手致意。军乐队奏中朝两国国歌,习近平在金正恩陪同下检阅了朝鲜人民军三军仪仗队。朝鲜少年儿童向习近平夫妇献花。习近平同朝方前来送行的高级官员一一握手告别。在专机舷梯旁,习近平同金正恩紧紧握手话别。习近平夫妇迈上舷梯,在机舱门口转身,向金正恩夫妇挥手告别。

习近平夫妇在金正恩夫妇陪同下参谒中朝友谊塔

当地时间上午10时,习近平和彭丽媛抵达坐落在平壤市区牡丹峰麓的中朝友谊塔,金正恩和李雪主在下车处迎候。在庄重肃穆的气氛中,朝鲜人民军三军仪仗队庄严列队,军乐队演奏中朝两国国歌。国歌毕,礼兵将花篮抬至塔基平台处。习近平缓步前行走上台阶,趋前整理花篮缎带。红色的缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”。全体人员向中国人民志愿军烈士默哀。默哀毕,习近平和金正恩观看仪仗队分列式。

习近平夫妇在金正恩夫妇陪同下,绕塔仔细观看塔身上描绘的中国人民志愿军赴朝场景和体现中朝两国人民友谊的浮雕。随后,习近平夫妇在金正恩夫

妇陪同下步入中朝友谊塔纪念厅。在纪念厅中,习近平仔细翻阅志愿军烈士名册原本,观看史诗壁画。怀着对为中朝友谊英勇献身的祖国优秀儿女的深切缅怀,习近平在题词簿上题词:“缅怀先烈,世代友好”。

习近平表示,今天我怀着无比崇敬的心情,参谒中朝友谊塔。志愿军烈士名册和纪念厅内巨幅绘画中,有中国人民都很熟悉的黄继光、邱少云、杨根思、罗盛教等志愿军英烈的名字和形象,他们的英雄事迹在中国妇孺皆知。今天我们一起参谒中朝友谊塔,一是缅怀先烈,重温老一辈革命家并肩战斗的光荣历史;二是勉励后人,牢记并传承中朝传统友谊;三是

昭示世人,彰显中朝两国维护和平的坚定决心。我们一定要把中朝友谊世代传承下去,巩固和发展两国社会主义事业,更好造福两国人民,促进地区和平稳定发展繁荣。

金正恩说,朝中友谊塔是朝中传统友谊的一座丰碑,朝鲜党、政府和人民将永远铭记中国人民志愿军在朝鲜抵御侵略过程中作出的英勇牺牲,并在新的时代继续传承和发展朝中友谊,加强两国合作,推动两国关系取得新的更大成果。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

朝方参加参谒的有:崔龙海、朴凤柱、李洙暎、李勇浩、金能旻、金与正等。

谱写中朝友谊新篇章,维护半岛和平稳定 习近平总书记访朝成果丰硕

2019年6月20日至21日,中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平应邀对朝鲜进行国事访问。访问结束之际,中共中央对外联络部部长宋涛向随行记者介绍了此访情况。

宋涛说,习近平总书记访问朝鲜,时机特殊,意义重大,影响深远。访问是在世界正处于百年未有之大变局、国际形势发生深刻复杂变化的背景下进行的一次重大外交行动,受到国际社会广泛关注。此访恰逢中朝建交70周年的历史节点,也是习近平总书记担任党和国家最高领导人之后首次访朝,对于新时代中朝关系发展具有继往开来的重大意义。同时,习近平总书记此访正值半岛和平对话进入关键时期,对于推动半岛问题政治解决进程、维护半岛和平稳定发挥了重要作用。

习近平总书记此访受到朝方的高度重视和隆重热烈欢迎。金正恩委员长偕夫人亲自到机场迎送,并全程陪同习近平总书记和夫人出席各场活动。习近平总书记同金正恩委员长利用会见会谈等多个场合,进行了友好、坦诚、深入的交流,就谱写中朝友谊新篇章、维护半岛和平稳定达成重要共识。与此同时,习近平总书记还同朝鲜广大干部群众进行了一系列友好接触和交流,平壤数十万民众身着节日盛装,载歌载舞、夹道迎送,几万名朝鲜演员和群众专门为习近平总书记此访精心排演了大型团体操和艺术表演,这些都充分体现了朝鲜党、政府、人民对中国党、政府、人民的深厚情谊,生动诠释了中朝友谊的旺盛生命力。

宋涛指出,习近平总书记此访是一次友好之旅、和平之旅,表明了中方致力于巩固中朝传统友谊、支持朝鲜实施新战略路线、推动半岛问题政治解决进程的坚定决心。国内外舆论高度关注并予以积极评价,普遍认为习近平总书记访问朝鲜时机关键、意义重大,引领各方为推动半岛对话增添了正能量、注入了新动力。

宋涛强调,访问成果丰硕,影响深远,达到了预期目标,取得了圆满成功。主要成果体现在3个方面:

一、两党两国最高领导人举旗定向,引领中朝友谊开启新篇章

中朝传统友谊由双方老一辈领导人亲手缔造、精心培育。两党两国最高领导

人保持着密切往来的优良传统。习近平总书记这次访问,不仅实现了中朝双方最高领导人在建交70周年重要节点进行历史性互访,也实现了短短15个月内习近平总书记同金正恩委员长第五次会晤,书写了中朝高层交往又一佳话。两党两国最高领导人的密切交往和战略沟通对于中朝关系发展具有决定性作用。访问中,习近平总书记和金正恩委员长就进一步发展中朝关系深入交换意见,达成广泛重要共识,为推进两党两国关系发展指明了方向,擘画了蓝图。习近平总书记回望历史、展望未来,在总结中朝关系70年发展规律的基础上,指出中朝关系已经进入新的历史时期,中国党和政府坚定不移地致力于维护好、巩固好、发展好中朝关系,愿同朝方共同开创中朝关系的美好未来。习近平总书记在朝鲜主要媒体发表署名文章,表达了“传承中朝友谊,续写时代新篇章”的良好愿望。访问期间,习近平总书记还在金正恩委员长陪同下参谒了中朝友谊塔,共同缅怀先烈,弘扬传统友谊。金正恩委员长赞同习近平总书记对中朝关系发展规律的总结,表示习近平总书记对朝鲜进行国事访问,是对朝鲜党、政府、人民的巨大政治支持和鼓舞,向全世界充分展现朝中友谊牢不可破。双方一致同意,要进一步密切高层互访、加强战略沟通,推动中朝传统友谊和两党两国关系不断取得新的更大发展。

二、加强治国理政经验交流互鉴,赋予新时代中朝关系新内涵

习近平总书记同金正恩委员长深入交流了各自社会主义建设情况。习近平总书记高度评价朝方实施新战略路线取得的积极成果,表示金正恩委员长作出坚持新战略路线、集中力量发展经济的政治决断,开启了朝鲜社会主义发展新的历史时期,符合朝鲜根本利益和时代潮流,得到了朝鲜人民衷心拥护和国际社会普遍认同。习近平总书记强调,中方坚定支持朝方走符合本国国情的发展道路,愿同朝方加强治国理政经验交流互鉴,推动两国社会主义建设事业不断向前发展。金正恩委员长对习近平总书记深表感谢,表示习近平总书记关注朝鲜社会主义建设,关心朝鲜经济民生发展,坚定了朝鲜

党和人民对自己事业的信心。习近平总书记同金正恩委员长对未来中朝关系发展进行了具体规划,一致同意以纪念中朝建交70周年为契机,拓展务实合作,深化友好交流,开展好农业、旅游、教育、卫生、体育、媒体、青年、地方等领域交流合作,服务两国发展事业,增进两国人民福祉。

三、展示负责任大国担当,为半岛政治对话进程注入新动力

在朝鲜半岛问题上,中国一直秉持负责任大国担当,始终坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决,并为此积极劝和促谈,为巩固半岛对话缓和势头、推进半岛问题政治解决进程发挥了积极的建设性作用。习近平总书记同金正恩委员长围绕如何看待当前半岛形势、如何维护半岛对话进程进行了深入坦诚的交流。习近平总书记指出,半岛形势关乎地区和平稳定,对话解决半岛问题是正确选择,要从战略高度和长远角度来准确把握形势走向,切实维护半岛和平稳定,为政治解决半岛问题、实现地区长治久安积累和创造条件。习近平总书记积极评价一年多来朝方为实现半岛无核化、重新开启半岛问题政治解决进程作出的努力,强调中方愿同朝方及有关各方加强沟通和协调,共同推动半岛问题对话协商取得进展,为地区和平稳定与发展繁荣作出积极贡献。金正恩委员长感谢习近平总书记的积极表态,表示将保持耐心,管控好半岛局势,维护半岛和平稳定,为朝鲜发展营造良好外部环境。希望有关各方同朝方相向而行,探索符合各自合理关切的解决方案,推动半岛问题政治解决进程取得新进展。

宋涛最后说,亲仁善邻,国之宝也。周边是我国安身立命之所、发展繁荣之基,维护周边安全稳定事关我国战略利益。面对当今世界百年未有之大变局,面对地区各国人民谋和平发展、求合作共赢的殷切期盼,我们要以习近平外交思想为指导,秉承为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,秉承维护世界和平、促进共同发展的责任和担当,坚持不懈推动构建人类命运共同体,为实现中华民族伟大复兴、促进人类进步事业作出新的更大贡献。